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Προς: Την Υπουργό Παιδείας κ. Νίκη Κεραμέως 

Θέμα: Αδικία για τους Αναπληρωτές Καθηγητές Γερμανικής Γλώσσας Π.Ε. 

 

Η Πανελλήνια Ένωση Καθηγητών Γερμανικής Γλώσσας Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (ΠΕΚΑΓΕΠΕ) 
έχει εκφράσει έντονα τη διαμαρτυρία της στο υπουργείο Παιδείας, γιατί φέτος για ενδέκατη 
συνεχή χρονιά εμφανίστηκαν και πάλι τα κενά για τις προσλήψεις Αναπληρωτών ΠΕ07 στις 
Πρωτοβάθμιες Διευθύνσεις με Μειωμένο Ωράριο.  

Οι προσλήψεις γίνονται με Μειωμένο Ωράριο (το ανώτερο 15 ώρες), το οποίο δεν τροποποιείται 
σε Πλήρες Ωράριο (24 ώρες), ακόμα κι αν υπάρχουν κενά στη γερμανική Γλώσσα σε άλλα σχολεία 
ή στο Ολοήμερο και στην Ευέλικτη Ζώνη στα σχολεία, όπου εργάζονται οι Αναπληρωτές 
Μειωμένου Ωραρίου και θα μπορούσαν να συμπληρώσουν το ωράριό τους και αυτό συμβαίνει 
μάλιστα από την πρώτη φάση προσλήψεων αναπληρωτών εδώ και πάρα πολλά χρόνια.  

Επειδή όλες οι υπόλοιπες ειδικότητες στο Δημοτικό προσλαμβάνονται και εργάζονται με Πλήρες 
Ωράριο, διδάσκοντας τα μαθήματα της ειδικότητάς τους αλλά και συμπληρώνοντας το ωράριό τους 
με ώρες στο Ολοήμερο και στην Ευέλικτη Ζώνη, εκτός από τους ΠΕ07 – Γερμανικής και ΠΕ05 – 
Γαλλικής. 

Επειδή επισημαίνουν ότι πολλές περιοχές μένουν κενές από Γερμανικά, καθώς οι εκπαιδευτικοί 
δεν μπορούν να αναλάβουν υπηρεσία λόγω του κόστους ζωής, αν δεν αναβαθμιστούν σε Πλήρους 
Ωραρίου και αυτό έχει ως αποτέλεσμα να δημιουργούνται δυσμενείς συνθήκες για την διδασκαλία 
του μαθήματος στους μαθητές, που έχουν επιλέξει τα Γερμανικά ως δεύτερη ξένη γλώσσα. 

Ζητούν λοιπόν ίσες ευκαιρίες για όλες τις ειδικότητες και υπενθυμίζουν ότι λόγω του μειωμένου 
μηνιαίου μισθού, που ανάγεται στο διδακτικό τους ωράριο, οι εκπαιδευτικοί ΑΜΩ (π.χ. ΑΜΩ με 
15 ώρες έχει μηνιαίο μισθό 530 ευρώ) δεν μπορούν να ζήσουν αξιοπρεπώς και αδυνατούν να 
αναλάβουν υπηρεσία σε δυσπρόσιτες και νησιωτικές περιοχές. 

Μετά τα ανωτέρω ερωτάται η υπουργός: 

 
1. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε για την άρση της αδικίας στους Αναπληρωτές Καθηγητές 

Γερμανικής Γλώσσας Π.Ε. που καταγγέλλεται από την Πανελλήνια Ένωση Καθηγητών 

Γερμανικής Γλώσσας Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (ΠΕΚΑΓΕΠΕ) και την ισότιμη και 

ισόνομη μεταχείρισή τους με τους λοιπούς συναδέλφους τους ώστε να εργάζονται και 

αυτοί με Πλήρες Ωράριο; 
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2. Θα ληφθούν οι απαραίτητες και αναγκαίες πρόνοιες και προβλέψεις ούτως ώστε τη νέα 

σχολική χρονιά 2021-2022 να μην επαναληφθεί η αδικία αυτή στους Αναπληρωτές 

Καθηγητές Γερμανικής Γλώσσας και να μπορούν να εργάζονται και αυτοί με Πλήρες Ωράριο; 

 

3. Είναι στις προθέσεις του Υπουργείου να εξασφαλιστούν οι προϋποθέσεις και οι κατάλληλες 

συνθήκες για τη διδασκαλία του μαθήματος Γερμανικών στους μαθητές που τα έχουν 

επιλέξει ως δεύτερη ξένη γλώσσα; 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

Χαρά Κεφαλίδου 




